
西安市浐灞一中2015年中考冲刺百日百题  数学
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的相反数是  (     )
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的平方根是[image: image5.png]


（     ）

A． 4             B．2          C． ±4             D． ±2
3. PM 2.5是指大气中直径小于或等于0.0000025 m的颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为（   ）
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4. 在 3.14，
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，π和
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这四个实数中，无理数是（  ）
A. 3.14和
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5.两相似三角形面积分别为4和8，则它们的周长之比为（ ）

A．1:2         B. 2:1        C. 2: 
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6.下列计算正确的是（　　）
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7．由5个相同的正方体搭成的几何体如图所示，则它的左视图是（　　）
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A               B             C             D
8. 晋美同学是9人队伍中的一员，他们随机排成一列队伍，从1开始按顺序报数，晋美同学报到偶数的概率是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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9. 关于x的一[image: image29.png]


元二次方程x2+4x+k=0有实数解，则k的取值范围是（   ）
   A． k≥4       B. k≤4     C. k＞4     D . k=4
10. 一元二次方程
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的根的情况是（    ）
A．有两个不相等的实数根      B．有两个相等的实数根
C．有一个实数根              D．没有实数根
11．在平面直角坐标系中，下面的点在第二象限的是（   ）
A（1，2）    B（－2，3）    C（0，0）     D（－3，－2）
[image: image124.emf]12. 一次函数y=－2x+1和反比例函数y=
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的大致图象是（   ）[image: image32]          [image: image33.jpg]
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     A                 B                 C                D
13. 因式分解x2y－4y的正确结果是（　　）

A．y（x+2）（x－2）               B.y（x+4）（x－4）

C．y（x2－4）                     D.y（x－2）2
14. 14．不等式组的解集在数轴上表示为图1，则原不等式组的解集为（　　）

（）（1世（（（纪教育网
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     A x＜2         B x＜3           C x≤3         D x≤2
15．若式子[image: image37.png]


有意义，则x的取值范围为（　　）

	　
	A．
	x≤2
	B．
	x≤2且x≠1
	C．
	x≥2
	D．
	x≥1


16.函数[image: image38.png]


的图象与直线[image: image39.png]


没有交点，那么k的取值范围是（　　）
      A.[image: image40.png]k=1



        B.[image: image41.png]k<1l



        C.[image: image42.png]


          D.[image: image43.png]


 
17．在2010年法国网球公开赛中，我国选手李娜在决赛中成功击败对手夺冠，称为获得法国网球公开赛冠军的亚洲第一人．在比赛中，某次羽毛球的运动路线[image: image44.png]


可以看作是抛物线y=－x2+bx+c的一部分（如图2），其中出球点B离地面O点的距离是1m，球落地点A到O点的距离是4m，那么这条抛物线的解析式是
 A y=－x－1         x2+x+1
          B y=－x2+
 C y=－x－1x2－x+1          Dy=－x2－
　 SHAPE \* MERGEFORMAT 



18．如图所示的正方形网络中，网格线的交点称为格点，已知A、B是两格点，如果C也是图中的格点，且使得△ABC为等腰三角形，则点C的个数是(　　)

[image: image46.png]



A．6            B．7            C．8            D．9
19．有两个完全重合的矩形，将其中一个始终保持不动，另一个矩形绕其对称中心O按逆时针方向进行旋转，每次均旋转45°，第1次旋转后得到图①，第2次旋转后得到图②，……，则第10次旋转后得到的图形与图①～④中相同的是(　　)
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A．图①          B．图②          C．图③         D．图④

20.若正比例函数的图象经过点(－1,2)，则这个图象必经过点(　　)

A．(1,2)     B．(－1，－2)     C．(2，－1)      D．(1，－2)

21．如图，房间地面的图案是用大小相同的黑、白正方形镶嵌而成．图中，第1个黑色L形由3个正方形组成，第2个黑色L形由7个正方形组成，…，那么第6个黑色L形的正方形个数是(　　)
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A．22        B．23         C．24       D．25

22．方程(x-2)(x+3)=0的解是（    ）

A.x=2        B.x= -3       C.x1=-2, x2=3          D.x1=2, x2= -3
23.如图，在一个三角点阵中，从上向下数有无数多行，其中各行点数依次为2，4，6，…，2n，…，请你探究出前n行的点数和所满足的规律、若前n行点数和为930，则n=（　　）

[image: image49.jpg]




A．29

B．30   
C．31

D．32
24.观察图给出的四个点阵，s表示每个点阵中的点的个数，按照图形中的点的个数变化规律，猜想第n个点阵中的点的个数s为（　　）

[image: image50.png]ET8 EIYNEVSIR=N
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A.3n﹣2

    B.3n﹣1         C.4n+1

    D.4n﹣3

25.观察下列图形，并判断照此规律从左向右第2007个图形是（　　）

[image: image51.jpg]1 3 a4 6





A．[image: image52.jpg]




     B．[image: image53.jpg]


        C．[image: image54.jpg]



   
D．[image: image55.jpg]
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26. 如图，直线l1∥l2，则α为（  ）

A．150°　　B．140°　　C．130°　　D．120°
27.已知在等腰△ABC中，两边长为5和7，则周长为 (　　)

A．17     B．19       C．17或19         D．17和19

28.如图，在△ABC中，∠C＝90°，AB＝13，BC＝5，则cosA的值是(　　)

A．             D.              C.            B. 
29．下列生活中的各个现象，属于平移变换现象的是(　 )

A．拉开抽屉                  B．用放大镜看文字

C．时钟上分针的运动          D．你和平面镜中的像
30． 下列是轴对称图形的是（   ）

[image: image56.png]> ® O




31．如图，等腰Rt△ABC绕C点按顺时针旋转到△A1B1C 的位置(A，C，B1在同一直线上)，∠B＝90°，如果AB＝1，那么AC运动到A1C1所经过的图形面积是(　　)

[image: image57.png]C(C,)




A.        D.      C.     B.
32. 如图所示的物体由两个紧靠在一起的圆柱体组成，它的主视图是(　　)

[image: image58.png]


　 [image: image59.png]heC





33.与三角形三个顶点距离相等的点是这个三角形的(   ) 
　　A.二条中线的交点 　　　　　　      B. 二条高线的交点
　　C.三条角平分线的交点　　　　       D.三边中垂线的交点

34. 二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图，则下列结论中正确的是（　　）

 [image: image60.png]



　
A．
c＞﹣1
B．
b＞0
C．
2a+b≠0
D．
9a+c＞3b

35.甲、乙两学生在军训打靶训练中，打靶的总次数相同，且所中环数的平均数也相同，但甲的成绩比乙的成绩稳定，那么两者的方差的大小关系是（  ）
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   D．不能确定 
36．班主任王老师将6份奖品分别放在6个完全相同的不透明礼盒中，准备将它们奖给小英等6位获“爱集体标兵”称号的同学．这些奖品中3份是学习文具，2份是科普读物，1份是科技馆通票．小英同学从中随机取一份奖品，恰好取到科普读物的概率是（   ）

A．
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37．一只盒子中有红球m个，白球8个，黑球n个，每个球除颜色外都相同，从中任取一个球，取得白球的概率与不是白球的概率相同，那么m与n的关系是(   )

A．m=3，n=5
B．m=n=4
C．m+n=4
D．m+n=8

38．下列事件中必然事件的是（　　）

A．任意买一张电影票，座位号是偶数
B．正常情况下，将水加热到100℃时水会沸腾 

C．三角形的内角和是360° 
D．打开电视机，正在播动画片 

39．下列调查中，适宜采用全面调查（普查）方式的是（　）
A．调查市场上老酸奶的质量情况　　B．调查某品牌圆珠笔芯的使用寿命　　C．调查乘坐飞机的旅客是否携带了危禁物品　　D．调查我市市民对伦敦奥运会吉祥物的知晓率

40．如图，AB是⊙O的直径，点D在AB的延长线上，DC切⊙O于点C，若∠A=25°，则∠D等于（   ）

A．20°

B．30°

C．40°

D．50°

[image: image126.png]
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（40题图）               （41题图）           （42题图） 

41.如图，⊙O过点B、C，圆心O在等腰Rt△ABC的内部，∠BAC=90°，OA=1，BC=6．则⊙O的半径为(    )

A．6

B．13

C．[image: image71.wmf]13




D．[image: image72.wmf]213


42.如图，AB为⊙O的直径，弦CD⊥AB于E，已知CD=12，BE=2，则⊙O的直径为（　  ）

	A.   
	8
	B．
	10
	C．
	16
	D．
	20


43．已知：如图，OA，OB是⊙O的两条半径，且OA⊥OB，点C在⊙O上，则∠ACB的度数为（   ）

[image: image73.png]


 ( 43题图)  　A．45°　　B．35°　　C．25°　　D．20°

44．已知⊙O1和⊙O2的半径是一元二次方程x2－5x+6=0的两根，若圆心距O1O2=5，则⊙O1和⊙O2的位置关系是（    ）

A．外离　　B．外切 　　　C．相交 　　　D．内切 

45． 某课外小组的同学们在社会实践活动中调查了20户家庭某月的用电量，如下表所示：

	用电量（度）
	120
	140
	160
	180
	200

	户数
	2
	3
	6
	7
	2


则这20户家庭该月用电量的众数和中位数分别是(     )

A．180，160       B．160，180       C．160，160

  D．180，180

[image: image129.png]ERFE



46. 如图所示是二次函数 
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图象的一部分，图象过点 A(3,0)二次函数图象的对称轴为 x=1，
给出四个结论：①   

② 
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其中正确的结论是(    )

[image: image130.png]


A.②④

      B.①③ 
 

 C.②③

      D.①④
二、填空题
47．任意抛掷一枚硬币，则“正面朝上”是       事件
48．平面直角坐标系中，点P的坐标为（﹣2，6），则点P关于x轴的对称点的坐标是, 　_________　，则点P关于y轴的对称点的坐标是 　_________　，则点P关于原点的对称点的坐标是 　_________　．
49．纳米（nm）是一种长度单位，1nm=10－9m,已知某种植物花粉的直径约为4330nm,那么用科学计数法表示花粉的直径为                　_________　m.
50．某种药品原价为100元，经过连续两次的降价后[image: image80.png]


，价格变为64元，如果每次降价的百分率是一样的，那么每次降价后的百分率是               .
51. 把抛物线 
[image: image81.wmf]2
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向下平移2个单位长度，再向右平移1个单位长度，所得到的抛物线是               。
52．若方程[image: image82.wmf]6
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=0的一个根是3，则k的值是           .
53．在实数范围内分解因式：x2﹣3=　_________　．

54．如果等边三角形的边长为3，那么连结各边中点所成的三角形的周长为                  。

55. 如图，菱形ABCO的边长为2，∠AOC=45°，则点B的坐标为___________.

　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image83.png]



56. 若一个正多边形的内角和是其外角和的3倍，则这个多边形的边数是__ ____.

57．补全“求作∠AOB的角平分线”的作法：
①在OA和OB上分别截取OD、OE，使OD＝OE；②分别以D、E为圆心，以_______________为半径画弧，两弧在∠AOB内交于点C；③画射线OC即为∠AOB的平分线．

58．如图，点B、E、F、C在同一直线上． 已知∠A =∠D，∠B =∠C，要使△ABF≌△DCE，需要补充的一个条件是        （写出一个即可）．

59．将点A(－3，－2)先沿y轴向上平移5个单位，再沿x轴向左平移4个单位得到点A′，则点A′的坐标是________．
60．如图，C岛在A岛的北偏东60°方向，在B岛的北偏西45°方向，A、B两岛的视角∠ACB＝________ 度。  

                . 

[image: image131.png]
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61. 如图，在边长为1的小正方形组成的网格中，△ABC的三个顶点均在格点上，请按要求完成下列各题： 

(1)画线段AD∥BC且使AD＝BC，连接CD；

(2)线段AC的长为________，CD的长为________，AD的长为________；

(3)△ACD为________三角形，四边形ABCD的面积为________；
(4)若E为BC的中点，则tan∠CAE的值是______． 

62．图是市民广场到解百地下通道的手扶电梯示意图．其中AB、CD分别表示地下通道、市民广场电梯口处地面的水平线，∠ABC＝135°，BC的长约是5 m，则乘电梯从点B到点C上升的高度h是________m. 
63．在一次夏令营活动中，小明同学从营地A出发，要到A地的北偏东60°方向的C处，他先沿正东方向走了200m到达B地，再沿北偏东30°方向走，恰能到达目的地C(如图)，那么，由此可知，B、C两地相距___________m. 
[image: image87.png]



64．如图，某人站在楼顶C观测对面笔直的旗杆AB，已知观测点C到旗杆的距离(CE的长度)为8米，测得旗杆顶的仰角∠ECA为30°，旗杆底部的俯角∠ECB为45°，那么旗杆AB的高为          米.

65．如图，用小棒摆出下面的图形，图形(1)需要3根小棒，图形(2)需要7根小棒，……，照这样的规律继续摆下去，第n个图形需要__________根小棒(用含n的代数式表示)．

[image: image88.png](D (2) (3)




66．如图所示，把同样大小的黑色棋子摆放在正多边形的边上，按照这样的规律摆下去，则第n(n是大于0的整数)个图形需要黑色棋子的个数是 __________.

[image: image89.png]



67．如图，正方形纸片ABCD的边长为8，将其沿EF折叠，则图中①②③④四个三角形的周长之和为________．
[image: image90.png]



68．填在下面各正方形中的四个数之间都有相同的规律，根据这种规律，m的值是______．

[image: image91.png]22
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69．二次函数y=－
[image: image92.wmf]1

2

 (x－2)2+9的图像的顶点坐标为             ．
70．已知反比例函数
[image: image93.wmf]k

y

x

=

的图象经过点A（–2，3），则当
[image: image94.wmf]3

x

=-

时，y=_____.

71. 如图所示，以六边形的每个顶点为圆心，1为半径画圆，则图中阴影部分的面积为                   。
[image: image134.png]I~




[image: image135.emf]72．如图，在等腰Rt△ABC中，∠C=90O，AC=6，D是AC上一点，若tan∠DBC=
[image: image95.wmf]3
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，则AD的长为                    。

 
73.某公司全体员工年薪的具体情况如下表：
	年薪/万元
	30
	14
	9
	6
	4
	3.5
	3

	员工数/人
	1
	1
	1
	2
	7
	6
	2


则所有员工的年薪的平均数比中位数多    万元。
[image: image136.emf]74．一个扇形的圆心角为120°，半径为3，则这个扇形的弧长和面积分别为_______和      （结果保留π）

[image: image137.emf]75.如图，一个圆锥形零件，高为8cm，底面圆

的直径[image: image96.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




为12cm，则 此圆锥的侧面积是      
76．如图，OB是⊙O的半径，点C、D在⊙O上，∠DCB=27°，则∠OBD=     _____ 度． 

[image: image97]
三、解答题
77．计算：
[image: image98.wmf](
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	78. 先化简，再求值：[image: image99.wmf]2
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，其中[image: image100.wmf]2
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79．解方程x2﹣4x+1=0．




80．解方程：[image: image101.png]



81.解不等式组[image: image102.png]5+2x>3

x+1 X
{T >3



，并写出不等式组的整数解．
[image: image138.wmf]82．如图所示，一次函数与反比例函数的图象分别是直线AB和双曲线。直线AB与双曲线的一个交点为C，CD垂直x轴于点D，[image: image103.png]QD =20B =404




。求一次函数和反比例函数的解析式。
83. 已知函数y=mx2﹣6x+1（m是常数）．
（1）求证：不论m为何值，该函数的图象都经过y轴上的一个定点；

（2）若该函数的图象与x轴只有一个交点，求m的值．

84.A、B两地的距离是80公里，一辆公共汽车从A地驶出3小时后，一辆小汽车也从A地出发，它的速度是公共汽车的3倍，已知小汽车比公共汽车迟20分钟到达B地，求两车的速度．
85.如图所示，某幼儿园为加强安全管理，决定将园内的滑滑板的倾斜角由45°降为30°，已知原滑滑板AB的长为4米，点D、B、C在同一水平地面上．

（1）改善后滑滑板会加长多少米？(结果精确到0.01)
（2）若滑滑板的正前方能有3米长的空地就能保证安全，原滑滑板的前方有6米长的空地，像这样改造是否可行？请说明理由．(结果精确到0.01)

（参考数据：
[image: image104.wmf]2

＝1.414，
[image: image105.wmf]3

＝1.732，
[image: image106.wmf]6

＝2.449.）

[image: image139.bmp]
86．某养殖户每年的养殖成本包括固定成本和可变成本，其中固定成本每年均为4万元，可变成本逐年增长，已知该养殖户第1年的可变成本为2.6万元，设可变成本平均每年增长的百分率为
[image: image107.wmf]x

.
（1）用含
[image: image108.wmf]x

的代数式表示第3年的可变成本为________________万元；
（2）如[image: image109.png]


果该养殖户第3年的养殖成本为7.146万元，求可变成本平均每年增长的百分率
[image: image110.wmf]x

.
87.某文具厂接到在规定时间内生产1500台冰箱的任务．在生产了300台冰箱后，厂家把工作效率提高到原来的1.5倍，于是提前4天完成任务，求原来每天生产多少台冰箱？
88.某生姜种植基地计划种植A、B两种生姜30亩。已知A，B两种生姜的年产量分别为2000千克/亩，2500千克/亩，收购单价分别为8元/千克，7元/千克。

（1） 若该基地收获A、B两种生姜的年总产量68  000千克，求A、B两种生姜各种多少亩？

（2） 若要求种植A种生姜的亩数不少于B种的一半，那么种植A、B两种生姜各多少亩时，全部收购该基地生姜的年总收入最多？最多是多少元？

89. 某商场销售一批名牌衬衫，平均每天可售出20件，每件赢利40元，为了扩大销售，增加赢利，尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施，经调查发现，如果每件衬衫每降价1元，商场平均每天可多售出2件。 请回答：
（1）设每件衬衫降价x元，则商场平均每天可多售出    件，每件赢利     元（用含x的代数式表示）；
（2）若商场平均每天要赢利1200元，每件衬衫应降价多少元？
90．在平面直角坐标系中，已知△ABC三个顶点的坐标分别为A.xkb1.com，C，B
(1)画出△ABC，并求出AC所在直线的解析式；

(2)画出△ABC绕点A顺时针旋转90°后得到的△A1B1C1，并求出△ABC在上述旋转过程中扫过的面积．

[image: image111.png]=Y




91. 如图，在A岛周围25海里水域有暗礁，一轮船由西向东航行到O处时，发现A岛在北偏东60°方向，轮船继续前行20海里到达B处发现A岛在北偏东45°方向，该船若不改变航向继续前进，有无触礁的危险？ (参考数据：≈1.732)≈1.414，
[image: image112.png]



92.如图，有A、B两个转盘，其中转盘A被分成4等份，转盘B被分成3等份，并在每一份内标上数字．现甲、乙两人同时各转动其中一个转盘，转盘停止后（当指针指在边界线上时视为无效，重转），若将A转盘指针指向的数字记为x，B转盘指针指向的数字记为y，从而确定点P的坐标为P（x，y）．记S=x+y．

（1）请用列表或画树状图的方法写出所有可能得到的点P的坐标；

（2）李刚为甲、乙两人设计了一个游戏：当S<6时甲获胜，否则乙获胜．你认为这个游戏公平吗？对谁有利？

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



93．今年起，兰州市将体育考试正式纳入中考考查科目之一，其等级作为考生录取的重要依据之一．某中学为了了解学生体育活动情况，随机调查了720名初二学生，调查内容是：“每天锻炼是否超过1小时及未超过1小时的原因”，利用所得的数据制成了扇形统计图和频数分布直方图．根据图示，解答下列问题：

（1）若在被调查的学生中随机选出一名学生测试其体育成绩，选出的是“每天锻炼超过1小时”的学生的概率是多少？

（2）“没时间”锻炼的人数是多少？并补全频数分布直方图；

（3）2011年兰州市区初二学生约为2.4万人，按此调查，可以估计2011年兰州区初二学生中每天锻炼未超过1小时的学生约有多少万人？

（4）请根据以上结论谈谈你的看法．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



94. 济南以“泉水”而闻名，为保护泉水，造福子孙后代，济南市积极开展“节水保泉”活动，宁宁利用课余时间对某小区300户居民的用水情况进行了统计，发现5月份各户居民的用水量比4月份有所下降，宁宁将5月份各户居民的节水量统计整理如下统计图表：

	节水量（米3）
	1
	1.5
	2.5
	3

	户        数
	50
	80
	100
	700


（1）300户居民5月份节水量的众数，中位数分别是多少米3？

（2）扇形统计图中2.5米3对应扇形的圆心角为_______度；

（3）该小区300户居民5月份平均每户节约用水多少米3？

[image: image140.png]



95. 已知，如图E、F是四边形ABCD的对角线AC上的两点，AF＝CE，DF＝BE，DF∥BE，四边形ABCD是平行四边形吗？请说明理由．[image: image115.png]



96．某校将举办“心怀感恩·孝敬父母”的活动，为此，校学生会就全校1 000名同学暑假期间平均每天做家务活的时间，随机抽取部分同学进行调查，并绘制成如下条形统计图．
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   （1）本次调查抽取的人数为_______，估计全校同学在暑假期间平均每天做家务活的时间在40分钟以上(含40分钟)的人数为_______；

   （2）校学生会拟在表现突出的甲、乙、丙、丁四名同学中，随机抽取两名同学向全校汇报．请用树状图或列表法表示出所有可能的结果，并求恰好抽到甲、乙两名同学的概率．
97．如图，在△ABC中，BA=BC，以AB为直径作半圆⊙O，交AC于点D，连接DB，过点D作DE⊥BC，垂足为点E．

[image: image141.png]


（1）求证：DE为⊙O的切线；

（2）求证：BD2=AB•BE．

98．如图，AB是⊙O的直径，AM、BN分别与⊙O相切于点A、B，CD交AM、BN于点D、C，DO平分∠ADC．

(1)求证：CD是⊙O的切线；

(2)若AD＝4，BC＝9，求⊙O的半径R．

[image: image117.png]D
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99.为了提高沈城市民的节水意识，有关部门就“你认为最有效的节水措施”随机对部分市民进行了问卷调查.其中调查问卷设置以下选项（被调查者只能选择其中的一项 ）：

A.出台相关法律法规；B.控制用水大户数量；C.推广节水技改和节水器具；D.用水量越多，水价越高；E.其他.

根据调查结果制作了统计图表的一部分如下：
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(1)此次抽样调查的人数为 ① 人；

(2)结合上述统计图表可得m= ② ，n= ③ ；

(3)请根据以上信息直接在答题卡中补全条形统计图.

100. 如图，已知点E在直角△ABC的斜边AB上，以AE为直径的⊙O与直角边BC相切于点D．

（1）求证：AD平分∠BAC；

（2）若BE=2，BD=4，求⊙O的半径．

[image: image119.png]
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